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VERBALE Consiglio Pastorale Unitario – convocazione n. 35 
 
Oggi 4 maggio 2022 ore 20.40 presso i locali dell’oratorio di San Zenone, si riunisce il 
Consiglio Pastorale Unitario secondo la convocazione firmata il 08.03.2022. 
 
È parte integrante del presente verbale: 

- La convocazione con l’o.d.g. 
- Il foglio di firma dei presenti 

 
Ne assume la presidenza il parroco e moderatore dell’U.P. Gallizioli don Roberto. 
 

1. Si inizia con la preghiera secondo quanto precedentemente preparato. 
 

2. Verbale della seduta n. 34 (consultabile nella sezione specifica della nostra pagina 
www.parrocchiedicisano.it). 

Don Roberto sintetizza il verbale. I membri confermano verbalmente di averne preso visione. 
 

3. Don Pierantonio presenta la scelta fatta dalla Diocesi nella decisone di sciogliere 
l’associazione Santa Francesca Romana (gruppo vedove). 

Nella nostra unità pastorale c’è un gruppo particolarmente significativo, esclusivamente 
vedove, di persone che vivono questa spiritualità di carattere fortemente biblico (cfr. Atti 
degli Apostoli), da qui la proposta di mantenere il gruppo e per questo si propone uno statuto 
ad experimentum che possa valorizzarle. 
Pur vero che si tratta di persone anziane, ma significativa la loro attenzione di aiuto reciproco 
e di attenzione alla vita della comunità parrocchiale. 
Lo statuto che viene proposto farebbe riferimento al testo del libro degli Atti degli Apostoli 
(9,36-43). 
Mons. Enrico presenta lo statuto che è stato pensato (il testo è parte integrante del 
presente verbale). Si tratta di un nuovo soggetto rispetto a quello che era il riferimento 
diocesano, e due le principali novità: 

- Un nome nuovo 
- Il riferimento parrocchiale in seno all’unità pastorale 

Il consiglio pastorale ha il compito di accogliere lo statuto, dovrà poi essere approvato dai 
membri che vi faranno parte e convocati in assemblea dal moderatore dell’unità pastorale. 
Fabio Vavassori propone di fare un cappello introduttivo che dica il motivo della nascita di 
questa nuova realtà rispetto alla conclusione dell’esperienza diocesana del gruppo Santa 
Francesca Romana. 



Mons. Enrico evidenzia una perplessità di introdurre nello statuto questa premessa per il fatto 
che noi non abbiamo l’autorevolezza di legiferare rispetto a quello che era l’associazione 
diocesana. 
Don Roberto propone che il consiglio pastorale consegnando lo statuto all’assemblea dei 
membri auspichi la formulazione di un semplicissimo regolamento e in questo di spieghi la 
motivazione della nascita di questa nuova realtà rispetto alla proposta diocesana. 
Lo statuto è condiviso e favorevolmente accolto da tutti i membri presenti. 
Don Pierantonio si impegna a convocare l’assemblea di coloro che intenderanno far parte del 
gruppo prima della fine del mese di agosto 2022. 
 

4. Don Roberto invita il consiglio a pensare una semplice lettera di ringraziamento 
all’amministrazione comunale che conclude il suo mandato amministrativo. Vorrebbe 
essere semplicemente il riconoscimento per l’impegno nella gestione amministrativa 
del medesimo territorio in cui incidono anche le parrocchie dell’U.P. in Cisano 
Bergamasco. 

I membri del consiglio condividono l’idea con l’attenzione di rimanere il più possibile generali 
per non rischiare di “venir usati politicamente”. 
Fabio Vavassori viene incaricato di stendere una bozza del biglietto di 
augurio/ringraziamento. 
 

5. Per quanto riguarda la prossima festa del Corpus Domini si propone che venga 
celebrata il giovedì e non sia posticipata alla domenica. Inoltre venga proposta la 
processione eucaristica partendo dalla parrocchiale di San Zenone per giungere alla 
parrocchiale di Santo Stefano. 

 
6. Si auspica che vengano organizzate le seguenti attività estive legate al Progetto Estate 

come previsto al più ampio progetto catechistico: 
- Attività oratoriane per i ragazzi in età scolare per 4 settimane (le ultime due di giugno 

e le prime due di luglio); 
- Attività oratoriane per i bambini della scuola dell’infanzia (le prime tre settimane di 

luglio); 
- Se possibile, rispetto al numero dei catechisti/educatori disponibili, la proposta del 

campeggio presso l’area verde vicino all’edificio della scuola primaria. 
 

7. Per quanto riguarda le “feste estive” tutto dipende dalla disponibilità delle persone. Si 
conferma in ogni caso l’impegno affinché possano essere organizzate. 

8. Nasce l’idea, promossa da Fabio Vavassori, di pensare a qualche domenica in cui si 
possa proporre una camminata aperta a tutte le famiglie della nostra unità pastorale. 
Potrebbe essere un’idea da organizzare nelle prime due domeniche del mese di luglio e 
poi alla terza vivere la festa in oratorio. 
L’idea è accolta con favore da tutto il consiglio. 

9. Mons. Enrico presenta i ringraziamenti pervenuti dal vescovo mons. Carlo Mazza che 
ha presieduto la festa patronale in onore di San Zenone vescovo nella domenica in 
albis. 

 
Si ricorda la prossima convocazione ordinaria in calendario per il giorno 21 settembre 2022. 
 
Alle ore 22.30 l’assemblea è sciolta. 
 

Il moderatore dell’U.P. 
f.to Gallizioli don Roberto 


